

опасности от 28 октября 1966 г., и впредь до дальнейшего рассмотрения данного вопроса,

продлевает полномочия У Тана в качестве Генерального секретаря Организации Объединенных Наций до конца двадцать первой очередной сессии Генеральной Ассамблеи.

1455-е пленарное заседание,  
1 ноября 1966 года

**2156 (XXI). Доклад Международного агентства по атомной энергии**

*Генеральная Ассамблея*

принимает к сведению доклад Международного агентства по атомной энергии Генеральной Ассамблее за 1965-1966 год<sup>17</sup>.

1474-е пленарное заседание,  
22 ноября 1966 года

**2159 (XXI). Представительство Китая в Организации Объединенных Наций**

*Генеральная Ассамблея,*

напоминал о рекомендации, содержащейся в ее резолюции 396 (V) от 14 декабря 1950 г., о том, что когда более чем один орган власти претендует на то, что он является правительством, полномочным представлять государство, состоящее членом Организации, причем этот вопрос становится предметом спора в Организации, то данный вопрос подлежит рассмотрению в свете целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и с учетом обстоятельств каждого случая,

напоминал далее о своем решении, содержащемся в резолюции 1668 (XVI) от 15 декабря 1961 г. и принятом в соответствии со статьей 18 Устава, что любое предложение об изменении представительства Китая является важным вопросом, причем в резолюции 2025 (XX) Генеральной Ассамблеи от 17 ноября 1965 г. это решение было подтверждено как остающееся действительным,

подтверждает вновь, что это решение остается действительным.

1481-е пленарное заседание,  
29 ноября 1966 года

**2160 (XXI).** Стогое соблюдение запрещения угрозы силой или применения силы в международных отношениях и право народов на самоопределение

*Генеральная Ассамблея,*

I

обращая внимание государств на возложенные на них в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций основные обязательства воздерживаться в своих международных отношениях от угрозы силой или ее применения как против территориальной неприкосновенности или политической независимости любого государства, так и каким-либо другим образом, не совместимым с целями Объединенных Наций, а также развивать дружественные отношения между нациями, основанные на уважении принципа равноправия и самоопределения народов,

будучи глубоко озабоченной наличием опасных ситуаций в мире, представляющих собой прямую угрозу всеобщему миру и безопасности вследствие произвольного применения силы в международных отношениях,

вновь подтверждал право народов, находящихся под колониальным господством, осуществлять свое право на самоопределение и независимость и право каждой большой и малой нации свободно и без какого-либо внешнего вмешательства избирать свою политическую, социальную и экономическую систему,

признавая, что народы, подвергающиеся колониальному угнетению, имеют право обращаться за всякой поддержкой и получать ее в своей борьбе, которая соответствует целям и принципам Устава,

будучи твердо убежденной в том, что нациям мира под силу и в их жизненных интересах установить подлинно прочные отношения между государствами, основывающиеся на справедливости, равенстве, взаимопонимании и сотрудничестве,

напоминал о декларациях, содержащихся в ее резолюциях 1514 (XV) от 14 декабря 1960 г. и 2131 (XX) от 21 декабря 1965 года,

1. вновь подтверждает, что:

а) государства должны строго соблюдать в своих международных отношениях запрещение угрозы силой или применения силы как против территориальной неприкосновенности или политической независимости любого государства, так и каким-либо другим образом, не совместимым

<sup>17</sup> Ежегодный доклад Совета управляющих Генеральной конференции, 1 июля 1965 г. — 30 июня 1966 г. (Вена, июль 1966 года) и дополнительный доклад, переданные членам Генеральной Ассамблеи при записках Генерального секретаря (A/6345 и Add.1).

с целями Организации Объединенных Наций. Исходя из этого, вооруженное нападение одного государства на другое или применение силы в какой-либо другой форме, противоречащей Уставу Организации Объединенных Наций, представляет собой нарушение международного права, вызывающее международную ответственность;

б) любая прямая или косвенная принудительная акция, которая лишает народы, находящиеся под иностранным господством, их права на самоопределение и свободу и независимость, а также их права свободно определять свой политический статус и осуществлять свое экономическое, социальное и культурное развитие, представляет собой нарушение Устава Организации Объединенных Наций. Исходя из этого, применение силы в целях лишения народов формы их национального существования, запрещенное Декларацией о недопустимости вмешательства во внутренние дела государств, об ограждении их независимости и суверенитета, содержащейся в резолюции 2131 (XX) Генеральной Ассамблеи, представляет собой нарушение их неотъемлемых прав и принципа невмешательства;

## 2. настоятельно призывает государства:

а) отказаться и воздерживаться от любых действий, противоречащих вышеизложенным основным принципам, и обеспечить, чтобы их деятельность в международных отношениях находилась в полном соответствии с интересами международного мира и безопасности;

б) приложить все усилия и принять все необходимые меры в целях содействия осуществлению права на самоопределение народов, находящихся под колониальным господством, уменьшения международной напряженности, укрепления мира и поощрения дружественных отношений и сотрудничества между государствами;

3. напоминает всем государствам-членам Организации об их долге оказывать самую полную поддержку усилиям Организации Объединенных Наций по обеспечению уважения и соблюдения принципов, воплощенных в Уставе, и помогать Организации выполнять свои обязанности, возложенные на нее Уставом, по поддержанию международного мира и безопасности;

## II

принимал во внимание, что вышеуказанные принципы, наряду с другими пятью принципами дружественных отношений и сотрудничества между государствами, явились объектом изучения с целью их прогрессивного развития и кодифика-

ции<sup>18</sup> на основе резолюций Генеральной Ассамблеи 1815 (XVII) от 18 декабря 1962 г., 1966 (XVIII) от 16 декабря 1963 г. и 2103 (XX) от 20 декабря 1965 года,

предлагает Генеральному секретарю включить настоящую резолюцию и отчеты о прениях по пункту, озаглавленному «Строгое соблюдение запрещения угрозы силой или применения силы в международных отношениях и права народов на самоопределение», в документацию, которая должна быть рассмотрена при дальнейшем изучении принципов международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, с целью скорейшего принятия декларации, провозглашающей эти принципы.

1482-е пленарное заседание,  
30 ноября 1966 года

## 2161 (XXI). Назначение Генерального секретаря Организации Объединенных Наций

*Генеральная Ассамблея,*

действуя в соответствии с рекомендацией, содержащейся в резолюции 229 (1966) Совета Безопасности от 2 декабря 1966 года,

одобряя содержащееся в вышеуказанной резолюции заявление о том, что, признавая его испытанные качества и высокое чувство долга, назначение У Тана на новый срок в наибольшей мере благоприятствовало бы более широким интересам и целям Организации,

назначает У Тана Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций еще на один срок, истекающий 31 декабря 1971 года.

1483-е пленарное заседание,  
2 декабря 1966 года

## 2174 (XXI). Доклад Комитета по проведению Года международного сотрудничества

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свои резолюции 1844 (XVII) от 19 декабря 1962 г. и 1907 (XVIII) от 21 ноября 1963 г., касающиеся объявления 1965 года, двадцатого года существования Организации Объединенных Наций, Годом международного сотрудничества,

<sup>18</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать первая сессия, Приложения, пункт 87 по вестки дня, документ A/6230.